



Országgyűlés Hivatala

FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM
rományszám: K/8425/A
Érkezett: 2016 JAN 26.

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

Iktatószám: PTKF/36/2/2016.

*Dr. Vadai Ágnes asszony
országgyűlési képviselő részére*

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: K/8425. számú írásbeli kérdésre FM válasz

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/8425. számon hozzám benyújtott, „Az MTKI ügye csak újságírói szempontból érdekes?” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Nyilvánvaló, hogy Képviselő Asszony kérdéseit a közelmúltban megjelent sajtóhírek indukálták, így bízom benne, hogy érdeklődését a tisztánlátás igénye, és nem a hangulatkeltés szándéka jellemzi. Válaszomat a tények pontosításával vagyok kénytelen kezdeni.

A Magyar Tejgazdasági Kísérleti Intézet Kft. (a továbbiakban: MTKI), mint 100%-os állami tulajdonban lévő, profitorientált gazdasági társaság széleskörű tevékenységi rendszerének (tejipari és élelmiszeripari kutatás-fejlesztés, laboratóriumi szolgáltatások, kereskedelem, saját márkás probiotikus termékcsalád gyártása) köszönhetően, piaci alapon működve, saját erejéből eredményes gazdálkodást folytat működési (állami) támogatás nélkül.

Az MTKI tulajdonosi felügyelete az elmúlt évek során lényeges változásokon ment keresztül. A cég az agrártárca tulajdonosi joggyakorlása alatt működött egészen 2008-ig, amikor is kormányzati döntés alapján több társasággal együtt az MTKI is átkerült a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. (a továbbiakban: MNV Zrt.) portfóliójába.

A Kormány döntése alapján az agrártárca 2013 őszén vette vissza az MTKI-t az MNV Zrt.-től azzal a szándékkal, hogy a többi társasági formában működő kutatóintézettel együtt az agrárkutatás megújuló egységes rendszerébe integrálja. Egy rövid átmeneti időszakban a gödöllői Mezőgazdasági Biotechnológiai Kutatóközponttal állt, majd 2014. január 1-jétől a Nemzeti Agrárkutatási és Innovációs Központtal (a továbbiakban: NAIK) áll jogi kapcsolatban az MTKI. Ebben a konstrukcióban az MTKI felett az agrártárca közvetlen döntési és utasítási jogkörrel nem rendelkezik, mivel a tulajdonosi jogok gyakorlására az államtól egy háttérintézmény kapott megbízást.

2012-ben az MTKI bizalma megingott a takarékszövetkezetekben, így úgy döntött, hogy az addigi számlavezető takarékszövetkezettől a megtakarításainak egy részét átcsoportosítja. Versenyhelyzetet teremtve, több ajánlat alapján került kiválasztásra a Magyar Nemzeti Bank hivatalos értékpapír forgalmazójaként jegyzett Hungária Értékpapír Zrt., melynek az MTKI kizárólagosan állam által kibocsátható értékpapírtípus, diszkontkincstárjegy vásárlására adott megbízást.

Fontos rögzíteni azt is, hogy a Hungária Értékpapír Zrt.-nél elhelyezett befektetés forrását nem állami költségvetésből származó adófizetői közpénz, hanem teljes mértékben az MTKI saját erejéből elért eredménye képezte.

A brókercég csődjéről értesülve az MTKI ugyanilyen felelősségteljes magatartást tanúsított azzal, hogy pénzeszközeinek meglétéről és annak fedezetéről haladéktalanul pontos információt próbált szerezni. Ennek köszönhetően 2015. március 20-án a Hungária Értékpapír Zrt. írásbeli tájékoztatást adott az MTKI részére, mely szerint nyilvántartásában mindösszesen 21.380.029,- Ft szerepelt az MTKI nevében befektetésként. Ezzel szemben az MTKI nyilvántartása szerint 113.291.462,- Ft összegnek kellett volna megjelenni a brókercég kimutatásában. A helyzet tisztázására az MTKI 2015. március 24-én személyes egyeztetést folytatott le a Hungária Értékpapír Zrt.-nél, ahol megállapították, hogy az értékpapír-számlán a megbízásoktól eltérő pénzmozgások történtek. A visszaélés miatt az MTKI 2015. április 2-án sikkasztás és hűtlen kezelés alapos gyanújával ismeretlen tettes ellen rendőrségi feljelentést tett.

A Hungária Értékpapír Zrt. csődjét követően az MTKI-nál külső auditorral vizsgálat zajlott, illetve a minisztérium saját maga is céll ellenőrzést folytatott le. Ennek során egyértelműen megállapítást nyert, hogy az MTKI Kft. vezetése az állami vagyon kezelése során a vonatkozó hatályos jogszabályokat betartotta, a vagyongazdálkodás során ezeket érvényesítette.

A feltételezett titkolózással szemben a vagyonvesztés bekövetkezését és okát az MTKI a 2014. évi éves beszámolójának részét képező kiegészítő melléklet 21. oldalán világosan megfogalmazta, és azt a hatályos jogszabályokkal összhangban 2015. június 1. napján közzétette az e-beszamolo.im.gov.hu oldalon, ahol az információ azóta is bárki számára elérhető.

Tájékoztatom arról is, hogy pénzügyi elővigyázatosságának köszönhetően az MTKI a Hungária Értékpapír Zrt. csődje után – mindennemű állami költségvetési segítség nélkül –ugyanúgy fizetőképes maradt, feladatainak ellátásában zavar nem keletkezett.

Fentiek fényében javaslom Képviselő Asszony számára korábbi véleményének szíves újragondolását.

Budapest, 2016. január „26.”

Üdvözlettel:

